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Краткий доклад
о социально-экономическом развитии
муниципального образования «Корсаковский городской округ»
за январь-июнь 2018 года

Численность населения городского округа на начало 2018 года по оценке составила 40,5 тыс. человек, в том числе городское население – 33,2 тыс. человек, сельское – 7,3 тыс. человек. 
За январь-май 2018 года население Корсаковского городского округа по оценке уменьшилось на 47 человек за счет миграционного оттока и естественной убыли населения. Миграционный отток в указанный период составил 40 человек, количество умерших превысило количество рожденных на 7 человек.
Среднемесячная заработная плата в январе-мае  2018 года составила 63,5 тыс. рублей (справочно: по области – 73,0 тыс. рублей). По сравнению с аналогичным периодом 2017 года среднемесячная заработная плата в округе увеличилась на % (или на 1 837 руб.). Среднесписочная численность работающих по полному кругу организаций по оценке составила 9,5 тыс. человек с ростом к уровню 2017 года на 300 человек. 
Наибольший рост среднесписочной численности работающих произошел на крупных и средних предприятиях Корсаковского городского округа по таким отраслям как: деятельность по операциям с недвижимым имуществом (на 134 человека); государственное управление и обеспечение военной безопасности (на 83 человека); рыболовство, рыбоводство (на 85 человек); добыча полезных ископаемых (на 36 человек).  
Экономика муниципального образования представлена добычей полезных ископаемых, пищевой промышленностью (включая рыбную), сельским хозяйством, промышленностью строительных материалов, транспортом, потребительским рынком.
За январь-июнь 2018 года объем промышленного производства по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства (включая средние предприятия), средняя численность работников которых превышает 15 человек, составил 131,3 млрд. рублей с ростом к 2017 году на 25,3 процента.

Рост объема промышленного производства произошел по видам деятельности: добыча полезных ископаемых – на 25,3 %, обрабатывающие производства – на 14,6 % (за счет роста по виду деятельности «Переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков» - в 3 раза), обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – на 5,2 %.

Корсаковский городской округ традиционно занимает 2 место в области по объему отгруженной продукции, уступая место Ногликскому городскому округу.
Добыча полезных ископаемых

Производство газа горючего природного сжиженного занимает наибольший удельный вес в структуре промышленного производства.
За январь-июнь 2018 года производство газа природного сжиженного составило 106,6 % к уровню 2017 года.
Рыбная отрасль
Предприятия рыбной отрасли муниципального образования специализируются на прибрежном лове тихоокеанских лососей и их переработке. В период путины 2018 года вылов осуществляют 34 предприятия на 59 рыбопромысловых участках.
По оценке за 1 полугодие 2018 года предприятиями Корсаковского городского округа добыто 84 тонны морской рыбы живой с ростом к аналогичному периоду 2017 года – в 2,1 раза. Производство товарной рыбной продукции в отчетном периоде составило 174 тонны с ростом в 3,8 раза.
По состоянию на 15.08.2018 добыча лососевых пород рыб составила 640,7 тонн, что больше, чем в аналогичном периоде предыдущего года в 4,3 раза (149,5 тонн).

Строительство и промышленность строительных материалов

В январе-июне 2018 года по оценке объем подрядных работ по крупным и средним предприятиям Корсаковского городского округа составил по оценке 122,5 млн. рублей, что составляет 21,6% к уровню 2017 года. Такое снижение обусловлено снижением строительных работ одного из крупных предприятий Корсаковского городского округа, участвующего в строительстве молочно-товарной фермы в с. Раздольном. 

В 1 полугодии текущего года работы по строительству молочно-товарной фермы предприятием практически не выполнялись, это связано с тем, что следующий этап работ связан с благоустройством территории, выполнение которого было запланировано на более теплый период времени.

По данным органов статистики за январь-июнь 2018 года построено 37 жилых домов общей площадью 3,9 тыс. кв. метров (снижение в 2 раза к уровню 2017 года) – все дома построены населением за счет собственных и заемных средств.

На территории Корсаковского городского округа расположено 7 лицензионных участков недр общераспространённых ископаемых, добычу нерудных стройматериалов осуществляют ЗАО «Карьер Известковый», ООО «Охотские месторождения», ООО «Восток-ДСМ» и такие микропредприятия как                   ООО «Карьер Охотский» и ООО «Карьер Юнонский», зарегистрированные на территории Корсаковского городского округа.
В январе-июне 2018 года объем добычи нерудных строительных материалов крупными и средними предприятиями округа составил 323,4 тыс. куб. м или 69,2% к уровню 2017 года.
Сельское хозяйство

Сельское хозяйство представлено: предприятием АО «Совхоз Корсаковский», производственным кооперативом ПК «Зарница», 11 крестьянско-фермерскими хозяйствами и 1950 личными подсобными хозяйствами населения.
Численность поголовья сельскохозяйственных животных в целом по муниципальному образованию по состоянию на 01.07.2018 составляет:
- крупный рогатый скот –1349 голов (на 01.01.2018 – 1306 голов), в том числе коровы – 506 голов (на 01.01.2018 – 507 голов);
- мелкий рогатый скот – 503 головы (на 01.01.2018 – 548 голов);
- свиньи – 490 голов (на 01.01.2018 – 477 голов);

- птица – 21160 голов (на 01.01.2018 – 20160 голов).
В январе-июне  2017 года по данным статистики сельхозпредприятиями (АО «Совхоз Корсаковский» и ПК «Зарница») произведено 47,9 тонн мяса (121,3 % к 2017 году) и 982,7 тонн молока (104 % к 2017 году).
В 2018 году продолжилась реализация инвестиционного проекта по строительству молочно-товарной фермы на 1000 голов дойного стада и агрогородка усадебного типа на 50 дворов на базе АО «Совхоз Корсаковский». Стоимость реализации проекта составляет 3 665 тыс. рублей. За период с начала реализация проекта (2016 года) по 1 июля 2018 года освоено 2 824 тыс. рублей.
В 2018 году завершено строительство агрогородка (торжественное открытие состоялось в феврале месяце), в новые дома заселено 9 семей работников АО «Совхоз «Корсаковский». Продолжаются строительно-монтажные работы на молочно-товарной ферме. Ввод в эксплуатацию объекта и завоз крупного рогатого скота ожидаются в 4 квартале 2018 года.
В 2018 году продолжена реализация подпрограммы «Развитие сельского хозяйства в Корсаковском городском округе» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в Корсаковском городском округе». На финансовую поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей в  2018 году планируется направить 7,1 млн. рублей (в том числе 3,6 млн. рублей – средства местного бюджета, 3,5 млн. рублей – средства бюджета Сахалинской области). 

Основными направлениями поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в 2018 году является предоставление субсидий:

- на возмещение затрат на повышение почвенного плодородия для КФХ и сельскохозяйственных предприятий;

- возмещение (компенсация) затрат на приобретение техники, оборудования, используемых в сельскохозяйственном производстве;

- на возмещение затрат, связанных с приобретением комбикормов, используемых для кормления сельскохозяйственных животных для КФХ и сельскохозяйственных предприятий;

- предоставление грантов на развитие личного подсобного хозяйства;
- на создание, расширение, модернизацию производственной базы для КФХ и сельскохозяйственных предприятий;

- на возмещение части затрат по приобретению поголовья крупного рогатого скота для владельцев ЛПХ;

-  на возмещение затрат на искусственное осеменение крупного рогатого скота;

- на содержание коров молочных пород для владельцев ЛПХ;

- на возмещение (финансовое обеспечение) затрат на инженерное обеспечение территорий садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан;

- на приобретение элитных и высокорепродуктивных семян картофеля для КФХ и сельскохозяйственных предприятий;
- на возмещение части затрат по оплате образовательных услуг.
Все порядки предоставления субсидий разработаны. В 1 полугодии 2018 года финансовая поддержка оказана 49 сельскохозяйственным товаропроизводителям (из них 44 владельцам личных подсобных хозяйств возмещены расходы на содержание коров молочных пород) на общую сумму 1 727,9 млн. рублей.
Потребительский рынок

На потребительском рынке Корсаковского городского округа осуществляют деятельность 560 хозяйствующих субъектов, из них 419 – это индивидуальные предприниматели. На предприятиях потребительского рынка работают 2349 человек (включая индивидуальных предпринимателей).
Сеть розничной торговли городского округа насчитывает 361 объект общей торговой площадью около 27 тыс. кв. метров. Обеспеченность населения площадью торговых объектов составляет 620,4 кв. метров на 1 тыс. человек при нормативе для Корсаковского городского округа 498 кв. метров на 1 тыс. человек.
С начала года в Корсаковском городском округе открыто 4 объекта розничной торговли площадью: в г. Корсакове магазин «Фабрика вкуса» по ул. Гвардейской, 4 (площадью 149 кв. метров) и магазин «Мясной на Окружной» по ул. Окружной, 61 (137), в с. Охотском торговый павильон «Закусочная» (площадью 25 кв. метров).
В 1 полугодии 2018 года объем оборота розничной торговли составил                 4,1 млрд. рублей или 100,7 тыс. рублей на душу населения Корсаковского городского округа. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост в сопоставимой оценке составил 2,7%.
В январе-июне проведено 54 ярмарки, включая тематические и праздничные ярмарки, с общим количеством участников 3400. Удельный вес товарооборота на ярмарках в общем товарообороте муниципального образования составил 0,57% (в 2017 году – 0,43%).
В Корсаковском городском округе для осуществления развозной и разносной торговли определено 39 площадок, расположенных в городе и сельских населенных пунктах.
Схемой размещения нестационарных торговых объектов предусмотрены места для размещения нестационарных объектов торговли сельскохозяйственных производителей Сахалинской области – 29 мест для размещения торговых павильонов и 19 мест для осуществления развозной торговли.
В Корсаковском городском округе функционирует 6 объектов розничной торговли, имеющих статус «социальный магазин»:

- магазин «Лира» (г. Корсаков, ул. Флотская, 62);

- магазин «Первый социальный» (г. Корсаков, ул. Нагорная, 62);
- магазин «Сорок девятый» (г. Корсаков, бульвар Приморский, 14); 

- магазин «Аквамарин» (г. Корсаков, ул. Советская, 22/10);
- магазин «Луч-98» (г. Корсаков, ул. Советская, 36);
- магазин «Астория» (с. Соловьевка).

Ассортиментный перечень социально значимых товаров первой необходимости включает в себя более 40 наименований продовольственных товаров, розничная наценка на данные товары не превышает 10%.
Продолжают функционировать 4 социальные аптеки, осуществляющие реализацию населению социального ассортимента лекарственных средств, изделий медицинского назначения (54 наименования) с минимальной торговой наценкой (25 процентов): 

- аптека № 11 по ул. Советской, 26; 

- аптека № 10 по ул. Советской, 30; 

- аптека по ул. Советской, 11; 

- аптека ООО «Панацея» (с. Озерское, ул. Центральная, 56а). 
С конца 2017 года в Корсаковском городском округе заработал проект «Региональный продукт». На сегодняшний день в проект включены 4 хозяйствующих субъекта, это 5 объектов розничной торговли:
- магазин «Идеал» (г. Корсаков, ул. Красноармейская, 94);
- магазин «Первый» (г. Корсаков, ул. Вокзальная, 94);

- магазин «Март» (г. Корсаков, ул. Комсомольская, 6);

- магазин «Мэри» (г. Корсаков, ул. Морская, 9);

- торговый объект АО «Совхоз «Корсаковский» в торговом центре «Час Пик» (г. Корсаков, ул. Советская, 22).
В «Социальном объекте бытового обслуживания» «Городские бани» (ООО «Влад-Сервис») и бане в с. Новиково (МУП «Тепло») осуществляется обслуживание социальных категорий граждан по льготным тарифам. В январе-июне 2018 года количество граждан, получивших услуги бань, составило 7584 человека, в том числе льготных категорий граждан – 3987 человек (ветераны ВОВ, дети до 7 лет, дети от 7 до 16 лет, лица старше 60 лет, инвалиды), что составляет 52,6% от общего количества граждан, получивших услуги бани.
          Администрацией Корсаковского городского округа продолжена работа по созданию условий для реализации населению рыбы по доступной цене.
На территории округа определено 23 площадки для реализации свежей рыбы путем организации развозной торговли. По состоянию на 1 июля 2018 года количество участников проекта «Региональный проект «Доступная рыба» составило 23 торговых объекта (17 – в г. Корсакове и 6 – в сельской местности).
За январь-июнь 2018 года участниками проекта реализовано населению 53,5 тонны рыбы и рыбной продукции. Всего с начала реализации проекта населению реализовано 135,9 тонн рыбы и рыбной продукции. 
В 2018 году для объектов потребительского рынка социальной направленности сохранена пониженная ставка единого налога на вмененный доход 7,5% и минимальное значение показателя корректирующего коэффициента К2, с учетом которого осуществляется расчет налоговых отчислений – 0,005.
Общий объем предоставленных налоговых льгот составил 3,1 млн. рублей.

Муниципальная преференция в виде освобождения от уплаты арендной платы за арендуемое нежилое помещение, находящееся в муниципальной собственности, предоставлена двум индивидуальным предпринимателям.
Объем оборота общественного питания в январе-июне 2018 года составил 68,1 млн. рублей, что в фактических ценах составляет 63,7% к уровню 2017 года. Сеть предприятий общественного питания Корсаковского городского округа по состоянию на 1 июля 2018 года насчитывает 37 объектов (в 1 полугодии открыто кафе «Рафаэль» по ул. Гвардейской, 13). Обеспеченность населения посадочными местами на предприятиях общественного питания составляет 49,4 места на 1 тыс. человек (с учетом школьных столовых), что выше установленного норматива (40 мест на 1 тыс. человек). 
Оказание бытовых услуг на территории муниципального образования осуществляют 107 хозяйствующих субъектов. В январе-июне 2018 года населению оказано бытовых услуг на сумму 109,2 млн. рублей, что сопоставимой оценке составляет 100,4% к уровню 2017 года. По объемам оказанных платных услуг населению наблюдается незначительный рост в сопоставимой оценке – 101,5% к уровню 2016 года.
Пищевая промышленность
Специализация отраслевых предприятий пищевой промышленности направлена на производство хлебобулочной и кондитерской продукции, пива и безалкогольных напитков.
Основные предприятия: АО «Корсаковский завод пива и напитков «Северная звезда» (производство пива, минеральной воды и квасных напитков) и             ООО «Северная звезда» (производство пива), ООО «Герсах Интернешнл» (производство пива), ЗАО «Корсаковский хлебокомбинат» (выпуск хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий), ООО «Фантазия» (выпуск кондитерских изделий), ИП Е.Ф. Плескова и ООО «Луч» (выпуск хлеба, хлебобулочных изделий,              с. Новиково), ООО «Изобилие» (выпуск хлеба, хлебобулочных изделий, с. Озерское). 
В январе-июне 2018 года произведено пищевой продукции всеми предприятиями Корсаковского городского округа: 

- хлеб и хлебобулочные изделия в объеме 701,9 тонн со снижением к аналогичному периоду 2017 года на 3,1% к уровню 2017 года;
- кондитерские изделия – 33,85 тонн со снижением на 27,2% за счет                ООО «Фантазия»;
- пиво – 205,32 тыс. декалитров с ростом в 1,4 раза;

- вода минеральная природная питьевая и вода питьевая  – 3863 тыс. полулитров со снижением на 46,7%. Снижение объема производства продукции допущено АО «Корсаковский завод пива и напитков «Северная звезда» в связи с тем, что в 2017 году часть производства питьевой воды (Аквалайн, Акванадо) «переведена» в ООО «Сапико», зарегистрированное в г. Южно-Сахалинске.
Малое и среднее предпринимательство
С начала 2018 года администрацией Корсаковского городского округа на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства Корсаковского городского округа» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в Корсаковском городском округе», утвержденной постановлением мэра Корсаковского городского округа от 04.08.2014 № 1293, направлено 5 440,7 тыс. рублей.
Всего на меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2018 году планируется направить 17 101,8 тыс. рублей, из них: 13 582 – средства областного бюджета, 3 519,8 тыс. рублей – средства местного бюджета.

С начала года предоставлены субсидии: 

1) на открытие собственного дела одному индивидуальному предпринимателю в сумме 500 тыс. рублей. Деятельность, которую индивидуальный предприниматель начал осуществлять – организация похорон и предоставление связанных с ними услуг. Деятельность осуществляется в нежилом помещении, расположенном по адресу: г. Корсаков, ул. Окружная, д. 59. Индивидуальный предприниматель относится к категории молодых предпринимателей;
2) на возмещение части затрат на уплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) и первого взноса при заключении договора лизинга двум хозяйствующим субъектам на общую сумму 2 110 тыс. рублей;

3) на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях, одному индивидуальному предпринимателю в сумме 969,0 тыс. рублей;

4) на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования, двум предприятиям Корсаковского городского округа, осуществляющим деятельность в сфере пищевой промышленности, на общую сумму 1 694,7 тыс. рублей;

5) на оплату образовательных услуг трем субъектам малого предпринимательства на общую сумму 111,0 тыс. рублей. За счет средств субсидии частично возмещены расходы на обучение 15 специалистов;
Также в июне 2018 года в рамках реализации муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в Корсаковском городском округе» проведено обучение 22 работников субъектов малого и среднего предпринимательства по пожарно-техническому минимуму руководителей и ответственных за пожарную безопасность организаций торговли, общественного питания, баз и складов. Обучение проведено за счет средств местного бюджета.
Инвестиции
С июля 2016 года Корсаковский городской округ входит в состав территории Свободного порта Владивосток. Администрацией Корсаковского городского округа проводится целенаправленная работа по привлечению потенциальных инвесторов – резидентов Свободного порта Владивосток.
По состоянию на 30.07.2018 в реестр резидентов включено 19 юридических лиц, зарегистрированных на территории муниципального образования. В рамках проектов резидентов планируется создание свыше 740 новых рабочих мест. Объем инвестиций в основной капитал ожидается на уровне, превышающем 10 млрд. рублей.

В целях создания условий для реализации инвестиционных проектов на территории муниципального образования в настоящее время проводится работа по созданию индустриального парка «Корсаковский» в районе с. Дачного. Утверждена схема расположения земельного участка на кадастровом плане территории, выполнены инженерные изыскания земельного участка. Разработано технико-экономическое обоснование реализации строительства индустриального парка «Корсаковский». Реализация проектов резидентов на территории парка позволит создать около 1600 рабочих мест. 

Заключены соглашения о намерениях реализации инвестиционных проектов с шестью потенциальными резидентами индустриального парка.

В Корсаковском городском округе продолжается принятие комплекса нормативных правовых актов, устанавливающих основные направления инвестиционной деятельности. Так в текущем году разработано положение о формировании реестра земельных участков, возможных к использованию при реализации инвестиционных проектов в Корсаковском городском округе (постановление администрации Корсаковского городского округа от 19.02.2018                   № 254).
Разработан и проходит согласование порядок подготовки и принятия решения о заключении концессионных соглашений в отношении имущества, находящегося в муниципальной собственности.
Продолжается реализация подпрограммы «Развитие инвестиционного потенциала Корсаковского городского округа» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в Корсаковском городском округе». В 2018 году в местном бюджете на ее реализацию запланировано 668,4 тыс. рублей.
В соответствии с подпрограммой разработаны и приняты порядки, регламентирующие предоставление субсидий субъектам инвестиционной деятельности:
- на возмещение затрат на уплату лизинговых платежей (за исключением части лизинговых платежей на покрытие доходов лизингодателя) по договорам финансовой аренды (лизинга) на инвестиционные цели, заключенным с российскими лизинговыми организациями;

- на возмещение затрат на уплату процентных платежей по кредитам, полученным в российских кредитных организациях на инвестиционные цели. В прошедшем периоде состоялся один конкурсный отбор, по итогам проведения которого субсидия предоставлена индивидуальному предпринимателю на сумму 100,0 тыс. рублей;
- на возмещение затрат на приобретение в собственность оборудования в рамках реализации инвестиционного проекта. По результатам конкурсного отбора, проведенного в мае месяце, субсидия предоставлена одному обществу с ограниченной ответственностью на сумму 475,0 тыс. рублей (возмещены затраты на приобретение бетоносмесителя CARMIX 3.5TT).
В 1 полугодии 2018 года проведено заседание совета по инвестиционной деятельности при администрации Корсаковского городского округа (27.03.2018) и выездное заседание Совета по инвестиционной деятельности при Правительстве Сахалинской области (29.05.2018).
На указанных заседаниях рассмотрены вопросы, касающиеся развития инвестиционной деятельности на территории муниципального образования (по земельным участкам, возможным к использованию при реализации инвестиционных проектов на территории Корсаковского городского округа, по созданию индустриального парка «Корсаковский» и другие). По итогам прошедших мероприятий даны поручения структурным подразделениям администрации, заместителям главы администрации, хозяйствующим субъектам.
В целях профессиональной подготовки и переподготовки должностных лиц, ответственных за привлечение инвестиций и поддержку предпринимательства в 1 полугодии текущего года прошли дистанционное обучение по программе проведения экономической оценки и финансового анализа инвестиционных проектов 3 сотрудника управления экономического развития администрации Корсаковского городского округа, из них 1 сотрудник также прошел курс по направлению «Повышение инвестиционной привлекательности».
В отчетном периоде проведена оценка регулирующего воздействия (ОРВ) 57  проектов нормативных правовых актов администрации Корсаковского городского округа.
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