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Краткий доклад
о социально-экономическом развитии
муниципального образования «Корсаковский городской округ»
за январь-декабрь 2017 года

Численность населения городского округа на начало 2017 года по оценке составила 40,5 тыс. человек, в том числе городское население – 33,2 тыс. человек, сельское – 7,3 тыс. человек. 
За 2017 год население Корсаковского городского округа по оценке увеличилось на 84 человека за счет миграционного прироста, который составил 143 человека, естественная убыль населения в указанный период составила 59 человек.
Среднемесячная заработная плата в январе-декабре 2017 года составила 62,0 тыс. рублей (справочно: по области – 68,8 тыс. рублей). По сравнению с 2016 годом среднемесячная заработная плата в округе увеличилась на 4,7 процента. Среднесписочная численность работающих составила 9,3 тыс. человек со снижением к уровню 2016 года на 400 человек.
Финансовый результат по организациям Корсаковского городского округа, численность работников которых превышает 15 человек (без субъектов малого предпринимательства, банков, бюджетных и страховых организаций), за 2017 года составил 307,9 млн. рублей убытков против 278,7 млн. рублей прибыли, полученной в 2016 году.

Прибыль прибыльных предприятий составила 427,4 млн. рублей, убыток убыточных предприятий – 735,3 млн. рублей.

Удельный вес убыточных предприятий в общем количестве крупных и средних предприятий в отчетном году составил 33,3 процента.

Экономика муниципального образования представлена добычей полезных ископаемых, пищевой промышленностью (включая рыбную), сельским хозяйством, промышленностью строительных материалов, транспортом, потребительским рынком.
За 2017 год объем промышленного производства по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства (включая средние предприятия), средняя численность работников которых превышает 15 человек, составил 208,3  млрд. рублей с ростом к 2016 году на 1,9 процента. Такое снижение обусловлено снижением объема промышленного производства по обрабатывающим производствам: по объему переработки и консервирования рыбы и морепродуктов – на 75,7 процента, производство прочей неметаллической минеральной продукции – на 28,5 процента.

Корсаковский городской округ занимает 2 место в области по объему отгруженной продукции, уступая место Ногликскому городскому округу.
Добыча полезных ископаемых

Производство газа горючего природного сжиженного занимает наибольший удельный вес в структуре промышленного производства.
За январь-декабрь 2017 года производство газа природного сжиженного составило 105,1% к 2016 году.
Рыбная отрасль
Рыбная отрасль муниципального образования включает рыболовство, рыбоводство, переработку рыбы и морепродуктов и объединяет 55 предприятий, в том числе 29 предприятий осуществляющих добычу тихоокеанского лосося в период прохождения путины.
В 2017 году производство товарной рыбной продукции составило 4,6 тыс. тонн, со снижением к уровню 2016 года на 37,9 процента.

Такое снижение обусловлено низкими объемами добычи лососей. В 2017 году объем добычи (кета и горбуша) составил 5,3 тыс. тонны со снижением к уровню 2016 года на 70,3 процента.
Строительство и промышленность строительных материалов

В 2017 году по оценке объем подрядных работ по крупным и средним предприятиям Корсаковского городского округа  составил 1 213,1 млн. рублей с ростом к уровню 2016 года в 3,4 раза.
По данным органов статистики ввод общей площади жилых помещений составил 16,4 тыс. кв. м (рост в 1,9 раза к уровню 2016 года). В январе-декабре 2017 года построено 120 жилых домов. Населением за счет собственных и заемных средств построено 69 жилых домов общей площадью 7,1 тыс. кв. м.
На территории Корсаковского городского округа расположено 7 лицензионных участков недр общераспространённых ископаемых, добычу нерудных стройматериалов осуществляют ЗАО «Карьер Известковый», ООО «Карьер Охотский», ООО «Охотские месторождения», ООО «Восток-ДСМ», ООО «Карьер Юнонский», зарегистрированные на территории Корсаковского городского округа.
В январе-декабре 2017 года объем производства нерудных строительных материалов составил 976,7 тыс. куб. м, со снижением к уровню 2016 года на 0,8%.
Объемы производства товарного бетона в 2017 году составили 21,6 тыс. куб. м, с ростом к 2016 году в 1,4 раза.
Сельское хозяйство

Сельское хозяйство представлено: предприятием АО «Совхоз Корсаковский», производственным кооперативом ПК «Зарница», 11 крестьянско-фермерскими хозяйствами и 1947 личными подсобными хозяйствами населения.

Численность поголовья сельскохозяйственных животных в целом по муниципальному образованию по состоянию на 01.01.2018 составляет:

- крупный рогатый скот – 1306 голов (на 01.01.2017 – 1731 голова), в том числе коровы – 507 голов (на 01.01.2017 – 984 головы).

Снижение крупного рогатого скота произошло в АО «Совхоз Корсаковский» в связи с передачей поголовья КРС в ГУСП «Ордена «Знак почета» совхоз «Южно-Сахалинский» в июне 2017 года (в рамках реализации проекта по созданию молочно-товарной фермы в с. Раздольном);
- свиньи – 477 голов (на 01.01.2017 – 494 головы);

- мелкий рогатый скот – 548 голов (на 01.01.2017 – 479 голов);

- птица – 20160 голов (на 01.01.2017 – 19434 головы).
Основное производство сельскохозяйственной продукции в округе осуществляет АО «Совхоз Корсаковский», имеющий два производственных направления: животноводство и растениеводство. Производственные мощности совхоза располагаются в селах Раздольное и Чапаево.
В 2017 году сельхозпредприятиями произведено 87,4 тонн мяса (на 28,7% больше уровня 2016 года) и 1910,0 тонн молока (на 36,1% больше уровня 2016 года).

В 2017 году в Корсаковском городском округе засеяно 2570 га, в том числе:

- 602,11 га картофелем;

- 167,62 га овощами;
- 1800,27 га кормовыми культурами.
На протяжении всего 2017 года в Корсаковском городском округе (с. Раздольное) осуществлялась реализация инвестиционного проекта по созданию современного сельскохозяйственного производства, включающего молочно-товарную ферму на 1000 голов дойного стада и агрогородок усадебного типа на 50 дворов (реализация проекта начата в 2016 году).
На сегодняшний день в рамках проекта полностью завершено строительство агрогородка, торжественное открытие которого состоялось в феврале 2018 года (заселено 9 семей работников АО «Совхоз «Корсаковский). Также построено 6 сенажно-силосных траншей, здания и сооружения основного производства, здания и сооружения переработки навоза, вспомогательные здания и сооружения, завершена прокладка наружных сетей водоснабжения с устройством водозабора.

Готовность объекта оценивается в 90 процентов. Под крышу уже возведены все здания комплекса, завершается монтаж стойлового оборудования для содержания коров. Завоз первой партии скота ожидается в 3 квартале 2018 года.

В июне 2017 года проведены работы по закладке сада на территории АО «Совхоз Корсаковский». На площади 6,4 га, высажено 8,5 тыс. саженцев яблонь и груш.
В Корсаковском городском округе продолжена реализация подпрограммы «Развитие сельского хозяйства в Корсаковском городском округе» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в Корсаковском городском округе». В рамках подпрограммы на финансовую поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей в 2017 году направлено 6,4 млн. рублей (в том числе: 3,3 млн. рублей – средства областного бюджета и 3,1 млн. рублей – средства местного бюджета).
Основными направлениями поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в 2017 году стало предоставление субсидий:

- на возмещение затрат на повышение почвенного плодородия для КФХ и сельскохозяйственных предприятий;
- на приобретение элитных и высокорепродуктивных семян картофеля для КФХ и сельскохозяйственных предприятий;
- на возмещение затрат, связанных с приобретением комбикормов, используемых для кормления сельскохозяйственных животных для КФХ и сельскохозяйственных предприятий;
- на создание, расширение, модернизацию производственной базы для КФХ и сельскохозяйственных предприятий;
- на возмещение части затрат по приобретению поголовья крупного рогатого скота для владельцев ЛПХ;
- на содержание коров молочных пород для владельцев ЛПХ;
- на возмещение (финансовое обеспечение) затрат на инженерное обеспечение территорий садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан;
- на возмещение части затрат по оплате образовательных услуг;

-  на возмещение затрат на искусственное осеменение крупного рогатого скота.
Всего в 2017 году субсидии предоставлены 82 сельскохозяйственным товаропроизводителям.
Потребительский рынок

На потребительском рынке Корсаковского городского округа осуществляют деятельность 560 хозяйствующих субъектов, из них 419 – это индивидуальные предприниматели. На предприятиях потребительского рынка работают 2349 человек (включая индивидуальных предпринимателей).

По состоянию на 01.01.2018 сеть розничной торговли городского округа насчитывает 266 торговых объектов общей торговой площадью 25 тыс. кв. м. Обеспеченность населения площадью торговых объектов составляет 620,4 кв. м на 1 тыс. человек при нормативе для Корсаковского городского округа 498                кв. м на 1 тыс. человек.

В 2017 году общий оборот розничной торговли составил 8,1 млрд. рублей (с ростом к уровню 2017 года в фактических ценах на 2,4%). В сопоставимой оценке наблюдается снижение на 1,6%, что обусловлено открытием «сетевых» магазинов в г. Корсакове, товарооборот по которым учитывается по муниципальному образованию «Город «Южно-Сахалинск».
В отчетном году проведено 103 ярмарки, включая тематические и праздничные ярмарки, с общим количеством участников 7202. Удельный вес товарооборота на ярмарках в общем товарообороте муниципального образования составил 0,93% (в 2016 году составил 0,51%).  
В Корсаковском городском округе для осуществления развозной и разносной торговли определено 39 площадок, расположенных в городе и сельских населенных пунктах.
Схемой размещения нестационарных торговых объектов предусмотрены места для размещения нестационарных объектов торговли сельскохозяйственных производителей Сахалинской области – 29 мест для размещения торговых павильонов и 19 мест для осуществления развозной торговли.
В Корсаковском городском округе развивается сеть торговых объектов социальной направленности. Функционирует пять «социальных» магазинов:
- магазин «Лира» (г. Корсаков, ул. Флотская, 62);

- магазин «Первый социальный» (г. Корсаков, ул. Нагорная, 62);
- магазин «Сорок девятый» (г. Корсаков, бульвар Приморский, 14); 

- магазин «Аквамарин» (г. Корсаков, ул. Советская, 22/10;
- магазин «Луч-98» (г. Корсаков, ул. Советская, 36).
Ассортиментный перечень социально значимых товаров первой необходимости включает в себя более 40 наименований продовольственных товаров, розничная наценка на данные товары не превышает 10%. 

На территории Корсаковского округа функционируют 4 социальные аптеки, осуществляющие реализацию населению социального ассортимента лекарственных средств, изделий медицинского назначения (54 наименования) с минимальной торговой наценкой (2%): 

- аптека № 11 (г. Корсаков, ул. Советская, 26);
- аптека № 10 (г. Корсаков, ул. Советская, 30);
- аптека в г. Корсакове по ул. Советской, 11;
- аптека ООО «Панацея» (с. Озерское, ул. Центральная, 56а).
В «Социальном объекте бытового обслуживания» «Городские бани» (ООО «Влад-Сервис») и бане в с. Новиково (МУП «Тепло») осуществляется обслуживание социальных категорий граждан по льготным тарифам. В 2017 году количество граждан, получивших услуги бань, составило 15607 человек, в том числе льготных категорий граждан - 9243 человека (ветераны ВОВ, дети до 7 лет, дети от 7 до 16 лет, лица старше 60 лет, инвалиды), что составляет 59,2% от общего количества граждан, получивших услуги бани.

          Администрацией Корсаковского городского округа продолжена работа по созданию условий для реализации населению рыбы по доступной цене. 

На территории округа определено 23 площадки для реализации свежей рыбы путем организации развозной торговли. По состоянию на 1 января 2018 года количество участников проекта «Региональный проект «Доступная рыба» составило 23 торговых объекта. За отчетный год участниками проекта реализовано населению 209 тонн рыбы и рыбной продукции. 

В 2017 году для объектов потребительского рынка социальной направленности сохранена пониженная ставка единого налога на вмененный доход 7,5% и минимальное значение показателя корректирующего коэффициента К2, с учетом которого осуществляется расчет налоговых отчислений – 0,005.

Муниципальная преференция в виде освобождения от уплаты арендной платы за арендуемое нежилое помещение, находящееся в муниципальной собственности, предоставлена двум индивидуальным предпринимателям.

Объем оборота общественного питания в 2017 году составил 262,9 млн. рублей, что в фактических ценах составляет 94,4% к уровню 2016 года.
Сеть предприятий общественного питания Корсаковского городского округа по состоянию на 1 января 2018 года насчитывает 37 объектов (с начала года открыты столовая «Лотос», кафе-магазин «Мельница, кафе индийской кухни). Обеспеченность населения посадочными местами на предприятиях общественного питания составляет 57 мест на 1 тыс. человек (с учетом школьных столовых), что выше установленного норматива (40 мест на 1 тыс. человек). 
Оказание бытовых услуг на территории муниципального образования осуществляют 107 хозяйствующих субъектов. В 2017 году населению оказано бытовых услуг на сумму 214,8 млн. рублей, что в фактических ценах составляет 102,5% к уровню 2016 года, при этом в сопоставимой оценке наблюдается незначительное снижение – 98%.  Незначительное снижение также наблюдается по объемам оказанных платных услуг населению – 99,3% в фактических ценах к уровню 2016 года.

Пищевая промышленность
Специализация отраслевых предприятий пищевой промышленности направлена на производство хлебобулочной и кондитерской продукции, пива и безалкогольных напитков.
Основные предприятия: АО «Корсаковский завод пива и напитков «Северная звезда» (производство пива, минеральной воды и квасных напитков) и             ООО «Северная звезда» (производство пива), ООО «Герсах Интернешнл» (производство пива), ЗАО «Корсаковский хлебокомбинат» (выпуск хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий), ООО «Фантазия» (выпуск кондитерских изделий), ИП Е.Ф. Плескова (выпуск хлеба, хлебобулочных изделий, с. Новиково), ООО «Изобилие» (выпуск хлеба, хлебобулочных изделий, с. Озерское). 
В 2017 году произведено: 

- хлеба и хлебобулочных изделий в объеме 1468,1 тонна (99,2% к уровню 2016 года). Показатели формируются только по ЗАО «Корсаковский хлебокомбинат», так как остальные субъекты являются микропредприятиями и отчитываются 1 раз в год;

- кондитерских изделий – 77,1 тонна (79,6%). Снижение допущено ЗАО «Корсаковский хлебокомбинат» и ООО «Фантазия»;
- пива – 322,9 тыс. декалитров (111,3%), воды минеральной природной питьевой – 2028 тыс. полулитров (28,5%), воды питьевой – 10719 тыс. полулитров (119,8%). Показатели формируются только по АО «Корсаковский завод пива и напитков «Северная звезда», так как остальные субъекты являются микропредприятиями и отчитываются 1 раз в год.

Снижение объема производства воды минеральной питьевой (аквалайн, акванадо) АО «Корсаковский завод пива и напитков «Северная звезда» обусловлено тем, что с 2017 года производство указанной продукции учитывается по предприятию ООО «Сапико», зарегистрированному в г. Южно-Сахалинске.

Малое и среднее предпринимательство

По состоянию на 01.01.2018 на территории Корсаковского городского округа свою деятельность осуществляют 1594 субъекта малого и среднего предпринимательства, включенные Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. Следует отметить, что в указанный реестр налоговыми органами  включены только 1013 индивидуальных предпринимателей из 1290.
Большинство субъектов малого и среднего предпринимательства – это предприятия потребительского сектора экономики, транспорта, а также осуществляющие операции с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг. Доля среднесписочной численности работающих в организациях, относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, в общей численности работников по полному кругу организаций Корсаковского городского округа по оценке составляет 32,8%.
В 2017 году администрацией Корсаковского городского округа продолжилась реализация подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства Корсаковского городского округа» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в Корсаковском городском округе». На реализацию подпрограммы в 2017 году было направлено 5 034 тыс. рублей – средства бюджета Корсаковского городского округа и 6 500 тыс. рублей – средства областного бюджета.

Поддержка оказана 37 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 11 506,2 тыс. рублей, которыми в 2017 году было создано 37 рабочих мест.
Инвестиции

В 2016 году территория Корсаковского городского округа Сахалинской области отнесена к свободному порту Владивосток. 

В рамках организации работы по привлечению инвесторов, в том числе потенциальных резидентов свободного порта Владивосток к реализации инвестиционных проектов на территории Корсаковского городского округа администрация Корсаковского городского округа осуществляет комплекс мероприятий, включающий организационо-правовые, информационные и консультационные мероприятия, а также комплексное сопровождение инвестпроектов. 
На сегодняшний день в Корсаковском городском округе принят комплекс базовых нормативно-правовых актов для создания условий инвесторам:

- положение и состав Совета по инвестиционной деятельности при администрации Корсаковского городского округа;

- положение о формировании реестра земельных участков, возможных к использованию при реализации инвестиционных проектов Корсаковского городского округа;

- порядок ведения реестра инвестиционных проектов Корсаковского городского округа;

- порядок рассмотрения и критерии отбора инвестиционных проектов для присвоения статуса «Приоритетный инвестиционный проект Корсаковского городского округа».
Активно реализуются мероприятия Дорожной карты внедрения муниципального инвестиционного стандарта Корсаковского городского округа, включающей 10 основных мероприятий, направленных на создание благоприятной среды для привлечения инвестиций в экономику Корсаковского городского округа, часть из которых уже реализована.

Принято положение о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Корсаковского городского округа, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами администрации Корсаковского городского округа обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов.
На территории округа реализуется подпрограмма «Развитие инвестиционного потенциала Корсаковского городского округа» муниципальной программы «Стимулирование экономической активности в Корсаковском городском округе», в соответствии с которой разработаны и приняты постановления, утверждающие порядки предоставления субсидий субъектам инвестиционной деятельности, в том числе резидентам Свободного порта Владивосток. 
В 2017 году одному субъекту инвестиционной деятельности была предоставлена субсидия в размере 2 млн. рублей на возмещение части затрат на приобретение оборудования. С 2015 года указанным субъектом реализуются инвестиционные проекты, связанные с модернизацией технологической обработки и условий хранения грузов, вследствие чего в 2016 году было создано 13 новых рабочих мест, в 2017 году – 9 рабочих мест.
За 2017 год объем инвестиций в основной капитал составил 3 127,4 млн. рублей, что составляет 128,3% к уровню 2016 года.

По состоянию на 01.01.2018 в реестр резидентов Свободного порта Владивосток включено 12 юридических лиц, зарегистрированных на территории муниципального образования:

- ООО «Южный терминал» - создание и развитие Корсаковского рыбного логистическо-перерабатывающего центра;

- ООО «Корсаковский морской торговый порт» - перевооружение кранового оборудования южного погрузочного района порта Корсаков;

- ООО «Морская тальманская служба» - приобретение буксира и развитие буксировочных услуг в морском порту Корсаков, приобретение портального крана «ЗУБР» российского производства и перегрузка контейнерного груза в порту Корсаков;

- ООО «Корсаковский стивидорный сервис» - строительство нового грузопассажирского паромного судна с постановкой на линию Корсаков-Владивосток, приобретение седельных тягачей и прицепов-контейнеровозов, перевозка грузов в контейнерах из порта Корсаков по острову Сахалин;

- ООО «Порт» - приобретение ричстакера  KALMAR и развитие складских услуг в морском порту Корсаков;
- ООО «Морские ворота Сахалина» - строительство морского пассажирского терминала с пирсом для круизных судов в морском порту Корсаков;

- ООО «Сахалинский трубный завод» - строительство завода по производству полимерных труб;

- ООО «Флагман» - строительство яхтенного порта в городе Корсаков;
- ООО «Порт-Гарант» - приобретение седельных тягачей и транспортировка грузов в контейнерах из порта Корсаков по острову Сахалин;

- ООО ДВ «Альянс» - организация производства агара пищевого и микробиологического;
- ООО «Восточная транспортная экспедиторская компания» - организация тылового комплекса хранения контейнеров и генеральных грузов на территории Корсаковского городского округа»;
- ООО «ПИК» - производство  рыбной муки и жира при переработке дальневосточной сардины и производству рыбной продукции (мороженой скумбрии).
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