Краткий доклад об итогах социально-экономического развития Корсаковского городского округа за 2019 год.
[bookmark: _GoBack]В 2019 году доходы бюджета Корсаковского городского округа за 2019 год составили  7 655,1 млн. рублей. По сравнению с 2018 годом доходы бюджета выросли на 72 процента. Основную долю доходов - 85 процентов (или 6 512,7 млн. рублей) составляют безвозмездные поступления из бюджета Сахалинской области и только 12,8 процента (984,1 млн. рублей) - это собственные доходы местного бюджета. Расходная часть местного бюджета за 2019 год исполнена в сумме 7 752,3 млн. рублей.
В 2019 году объем промышленного производства по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства (включая средние предприятия), средняя численность работников которых превышает 15 человек, составил 284,2 млрд. рублей со снижением к предыдущему году на 0,5 процента. Снижение произошло по виду экономической деятельности «Добыча сырой нефти и природного газа», занимающего наибольший удельный вес в структуре промышленного производства (99,5 процентов). Корсаковский городской округ занимает 2 место в Сахалинской области по объему отгруженной продукции после Ногликского городского округа.
Основными источниками в формировании собственных налоговых и неналоговых доходов бюджета Корсаковского городского округа являются предприятия и организации, осуществляющие финансово-хозяйственную деятельность в пищевой и перерабатывающей промышленности, на потребительском рынке, в транспорте, строительстве, жилищно-коммунальном комплексе.
По состоянию на 01.01.2020 на территории Корсаковского городского округа в различных отраслях экономики действуют 963 юридических лица и 1267 индивидуальных предпринимателей.
В отчетном году предприятиями округа увеличены объемы производства тепловой энергии, рыбных консервов, продукции животноводства, кондитерских изделий, пива.
Вместе с тем в 2019 году продолжилось снижение производства хлеба и хлебобулочных изделий (в 2019 году снижение составило 11,4 процента), что обусловлено высокой конкуренцией. Сегодня в магазинах городского округа реализуется хлебобулочная продукция предприятий не только Корсаковского городского округа, но и других муниципальных образований. Важными критериями потребительского спроса являются вкусовые качества и ассортимент выпускаемой продукции, ее стоимость, а также результаты аукционных процедур по поставке хлебобулочных изделий в бюджетные учреждения и крупные компании.
В отчетном периоде снизились объемы рыбы переработанной и консервированной (снижение составило 22,5 процента), что обусловлено нестабильностью на протяжении ряда последних лет объемов добычи водных биологических ресурсов предприятиями, осуществляющими их переработку. В структуре объемов добычи морской рыбы наибольший удельный вес приходится на добычу тихоокеанского лосося. Всего в 2019 году вылов тихоокеанских лососей составил 4970,17 тонн, что меньше, чем в 2018 году, почти в 1,5 раза. За счет других объектов промысла в целом по итогам 2019 года предприятиями округа добыто 6828,04 тыс. тонн морской рыбы живой с ростом к 2018 году на  34,5 процента. В 2019 году было организовано любительское и спортивное рыболовство тихоокеанских лососей на рыбопромысловом участке ООО Компания «Тунайча» в с. Охотском. Рыбаками-любителями выловлено 7,62 тонн тихоокеанских лососей (в 2018 году – 6,65 тонны). Производство рыбных консервов в 2019 году составило 5389 тыс. условных банок с ростом к уровню 2018 года на 5,2 процента. В муниципальном образовании производство рыбных консервов осуществляет только ООО «Рыболовецкий колхоз им. Кирова».
В 2019 году АО «Корсаковский завод пива и напитков «Северная звезда» продолжил увеличивать объемы производства пива (на 12 процентов), квасных напитков (на 4,2 процента). В отчетном периоде обществом допущено снижение объемов производства воды минеральной природной питьевой и воды питьевой на 10 процентов (объем производства составил 12 353 тыс. полулитров). На предприятии произошло перераспределение объемов производимой продукции.
В 2020 году ООО «Гидрос», резидент свободного порта Владивосток, планирует завершить реализацию инвестиционного проекта по добыче и очистке воды для питьевых и промышленных нужд в районе с. Чапаево, который внесет свой вклад в объемы производства питьевой воды на территории Корсаковского городского округа.
Всего на территории муниципального образования по состоянию на 01.01.2020 осуществляют свою деятельность 29 резидентов свободного порта Владивосток, которые в рамках реализации инвестиционных проектов запланировали создание 845 новых рабочих мест, объем заявленных инвестиций в основной капитал превышает 6,7 млрд. рублей.
Помимо ООО «Гидрос» к практической реализации проектов приступили резиденты:
- ООО «Союз-К» с проектом по строительству торгового центра площадью 1500 кв. метров в г. Корсакове по ул. Гвардейской;
- ООО «Салмо плюс» с проектом по строительству лососевого рыбоводного завода на р. Комиссаровке в районе с. Чапаево;
- ООО «Порт-гарант» с проектом по  приобретению техники для обеспечения портовой деятельности;
- ООО НПК «Меркури-Полимер» осуществляет строительство цеха по производству медицинских изделий из полиэтилена и нетканого материала в г. Корсакове;
- АО «Корсаковский морской торговый порт» реализует проект по модернизации кранового и иного портового оборудования;
- ООО «Сахалинское таможенное агентство Групп» осуществляет реализацию проекта по строительству складского терминала открытого хранения.
В инвестиционной стадии находятся 18 проектов, резидентами свободного порта Владивосток создано 50 рабочих мест, объем исполнения инвестиционных проектов составил 230,6 млн. рублей. Всего объем инвестиций в основной капитал предприятиями муниципального образования в 2019 году составил 4,3 млрд. рублей, что в 2,2 раза выше показателя 2018 года. Рост показателя в основном обусловлен увеличением объема бюджетных инвестиций в основной капитал на цели строительства, реконструкции и (или) модернизации объектов инфраструктуры.
В 2019 году на оказание финансовой поддержки субъектам инвестиционной деятельности администрацией Корсаковского городского округа направлено 7,2 млн. рублей. 6 субъектов, реализовавших инвестиционные проекты, получили субсидию на возмещение затрат на приобретение в собственность оборудования. В 2019 году ими создано 13 новых рабочих мест, в 2020 году заявлено создание еще 7 рабочих мест.
Сегодня через механизм оказания финансовой поддержки юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям (включая крестьянские (фермерские) хозяйства) администрация Корсаковского городского округа предоставляет 34 вида субсидий. В 2019 году на поддержку бизнеса направлено 37,7 млн. рублей. Основной объем субсидий (23,8 млн. рублей) предоставлен по программе развития малого и среднего предпринимательства. 38 субъектов, получивших субсидию из средств областного и местного бюджетов, в 2019 году создали 55 новых рабочих мест и перечислили в бюджетную систему более 138 млн. рублей.
Традиционно наиболее популярными среди предпринимателей являются субсидии на возмещение лизинговых платежей, процентов по кредитам, на приобретение оборудования и открытие собственного дела.
В 2019 году организовано повышение квалификации для руководителей и специалистов служб охраны труда, которое прошли 40 специалистов субъектов малого и среднего предпринимательства. Совместно с центром развития предпринимательства организовано обучение кондитеров основам венской выпечки, в котором приняли участие 5 кондитеров с г. Корсакова, с. Озерского и с. Новиково.
На развитие сельского хозяйства в 2019 году направлено 7 млн. рублей. Поддержка оказана 63 сельскохозяйственным товаропроизводителям. Крестьянским (фермерским) хозяйствам и сельскохозяйственным предприятиям предоставлялись субсидии на возмещение затрат, связанных с приобретением комбикормов, используемых для кормления сельскохозяйственных животных, на повышение почвенного плодородия, на возмещение затрат по арендной плате за нежилое помещение, используемое для торговли собственной сельскохозяйственной продукцией, на создание, расширение, модернизацию производственной базы. 
Владельцы личных подсобных хозяйств возместили затраты на приобретение поголовья крупного рогатого скота, содержание коров молочных пород из расчета 24 200 рублей на 1 молочную корову в год. Также для личных подсобных хозяйств осуществлялась реализация дотационного комбикорма для кормления сельскохозяйственных животных. Всего в 2019 году в Корсаковский городской округ завезено 605 тонн дотационного комбикорма и фуражного зерна (в 2018 году – 580 тонн). 
В целях поддержки садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан в 2019 году было направлено 1,1 млн. рублей на ремонт дорожной инфраструктуры, технологическое присоединение к электрическим сетям и ремонт линий электропередач.
В 2019 году администрация Корсаковского городского округа предусмотрела новую меру поддержки - возмещение затрат на создание и развитие сельскохозяйственной кооперации. Это позволило создать первый сельскохозяйственный потребительский перерабатывающе-сбытовой кооператив «Птица Сахалина» на земельных участках, предоставленных по проекту «Дальневосточный гектар».
В отчетном году всеми сельскохозяйственными товаропроизводителями по оценке произведено продукции животноводства: мяса скота и птицы – 330,6 тонн (137,6 процентов к уровню 2018 года), молока – 4 619,8 тонн (182,4 процента к уровню 2018 год), яиц – 2225,8 тыс. штук (99,7 процента к уровню 2018 года).
Объем производства продукции растениеводства составил 3 813,2 тонн со снижением к показателям 2018 года на 7 процентов. Основная причина - переориентация АО «Совхоз Корсаковский» на производство продукции животноводства.
Производимой в муниципальном образовании продукции сельского хозяйства (мясо, картофель, овощи) недостаточно для обеспечения ею жителей городского округа, поэтому реализация мероприятий, направленных на развитие субъектов сельскохозяйственной деятельности будет продолжена. Приоритетными получателями мер финансовой поддержки будут являться субъекты, осуществляющие производство и переработку сельскохозяйственной продукции.
Для создания условий по реализации продукции, производимой владельцами личных подсобных хозяйств, фермерами и предприятиями еженедельно проводятся ярмарки. В 2019 году администрация Корсаковского городского округа начала проводить тематические «Сахалинские ярмарки». Благодаря реализации таких мероприятий товарооборот на ярмарках увеличился на 42 процента с 116,7 млн. рублей в 2018 году до 165,5 млн. рублей в 2019 году.
В 2019 году Корсаковская ярмарка заняла 1 место в областном конкурсе на лучшую организацию «Сахалинской ярмарки». За победу в конкурсе администрации Корсаковского городского округа из бюджета Сахалинской области выделен грант в размере 8 млн. рублей, который будет направлен на организацию проведения ярмарок и на укрепление материально-технической базы ярмарочной деятельности для создания комфортных условий участникам ярмарки. В 2019 году закуплены специализированные дома для реализации продукции на ярмарках, брендированная одежда, торговые палатки. На сегодняшний день оборудованы три ярмарочные площадки в г. Корсакове: площадь имени В.И. Ленина; на ул. Советской - от пересечения с пер. А.П. Чехова до пересечения с ул. Сахалинской; на ул. Корсаковской, 20/2. Разработана документация для благоустройства стационарной ярмарочной площадки на ул. Гвардейской, 3 в г. Корсакове, выполнение подрядных работ начнется в 2020 году.
Особое внимание в муниципальном образовании уделяется развитию социально ориентированных субъектов - это предприятия торговли, бытового обслуживания, реализующих товары с минимальной наценкой для льготных категорий граждан. Им оказываются меры финансовой поддержки в виде субсидий, налоговых льгот, а также имущественная поддержка в виде освобождения от частичной уплаты арендной платы за арендуемое муниципальное имущество. Это порядка 11 млн. рублей.
В городском округе функционируют:
- 4 социальных объекта бытового обслуживания;
- 2 «социальные аптеки»;
- 6 объектов розничной торговли, имеющих статус «социальный магазин».
Через социальные магазины осуществляется выдача продуктовых наборов малоимущим семьям с детьми. В 2019 году выдано 6036 наборов.
В муниципальном образовании участниками проекта «Региональный продукт «Доступная рыба» являются 12 предприятий рыбохозяйственного комплекса и 19 хозяйствующих субъектов, осуществляющих розничную торговлю в 26 торговых объектах (20 в городе, 6 в сельских населенных пунктах). За 2019 год через такие торговые объекты реализовано 219,0 тонн рыбы и рыбной продукции с минимальной торговой наценкой.
Всего в муниципальном образовании сеть розничной торговли включает 331 объект общей торговой площадью 24868,36 кв. метров. Обеспеченность населения площадью стационарных торговых объектов составляет 570,9 кв. метров на 1 тыс. человек при нормативе для Корсаковского городского округа 498 кв. метров на 1 тыс. человек. Также на территории муниципального образования функционируют 68 торговых павильонов и 12 киосков. В 2019 году путем реконструкции введены 2 новых торговых объекта.
В 2019 году оборот розничной торговли составил 9 млрд. рублей или 103,2 процента к уровню 2018 года в сопоставимой оценке. Каждому жителю муниципального образования в среднем реализовано продовольственных и непродовольственных товаров на сумму 18,4 тыс. рублей в месяц, что превысило уровень предыдущего года на 5,1 процента.
С 2016 года на территории Корсаковского городского округа наблюдается снижение оборота общественного питания, при этом количество объектов общественного питания растет. За 2019 год объем оборота общественного питания по оценке составил 245,8 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 97,6 процента к уровню 2018 года.
Общественное питание Корсаковского городского по состоянию на 01.01.2020 включает 58 объектов (7 баров, 29 кафе и кафе-баров, 11 кафетериев, 12 столовых).
В 2019 году введены 2 новых объекта общественного питания с общим количеством посадочных мест 104.  Обеспеченность населения посадочными местами на предприятиях общественного питания составляет 43,6 места на 1000 человек при нормативе для Корсаковского городского округа 40 мест на 1000 человек.
За январь-декабрь 2019 года население Корсаковского городского округа увеличилось на 139 человек и по оценке на начало 2020 года составило 40 977 человек. Рост населения произошел за счет миграционного прироста населения, который за отчетный год составил 219 человек. Естественная убыль населения составила 80 человек (в 2018 году - 52 человека). Основной причиной миграции населения в Корсаковский городской округ является работа в строительной сфере, деятельности, связанной с обеспечением военной безопасности, потребительском рынке и сфере услуг, транспортной деятельности.
По оценке органов статистики среднесписочная численность работающих на предприятиях Корсаковского городского округа в 2019 году составила 9,5 тыс. человек со снижением к предыдущему году на 200 человек. Среднемесячная заработная плата увеличилась на 17,5 процентов по сравнению с 2018 годом и составила за 2019 год 75 796 рублей (с учетом заработной платы по виду деятельности «Добыча сырой нефти и природного газа»).
На крупных и средних предприятиях Корсаковского городского округа наибольший уровень заработной платы (более 76 тыс. рублей) наблюдается на предприятиях, осуществляющих добычу сырой нефти и газа, транспортировку и хранение, а также в сфере здравоохранения.
Наименьшая заработная плата отмечается на предприятиях, осуществляющих следующие виды деятельности:
- рыбоводство - 31,5 тыс. рублей;
- управление эксплуатацией жилого фонда - 33,19 тыс. рублей;
- деятельность по предоставлению прочих мест для временного проживания - 36,62 тыс. рублей;
- торговля розничная вне магазинов, палаток, рынков - 36,97 тыс. рублей.
- страхование - 40,48 тыс. рублей.
Численность граждан, обратившихся в ОКУ «Центр занятости населения муниципального образования «Корсаковский городской округ» за содействием в поиске подходящей работы, в 2019 году увеличилась на 1,2 процента и составила 2 091 человек против 2 066 человек в 2018 году. В течение года работодателями заявлена 2 721 вакансия.
Наибольшим спросом на рынке труда являлись следующие профессии и специальностеи: медицинский работник (врач, фельдшер, медицинская сестра); военнослужащий (рядовой и сержантский состав); инспектор, командир отделения, начальник караула, начальник части (для системы МВД и противопожарной службы); педагог дополнительного образования (в детские сады и общеобразовательные школы); учитель (для сельских школ); дорожный рабочий; плотник; слесарь различных компетенций (электрик, ремонтник, сантехник, авто и другие); повар; водитель автомобиля (категории С, Д, Е); машинист-оператор тяжелой техники (крана, экскаватора, бульдозера); уборщик помещений. В то же время, среди граждан, ищущих работу, востребованы вакансии по следующим профессиям и специальностям: инженер по различным направлениям деятельности, бухгалтер, юрисконсульт, менеджер, делопроизводитель, продавец-консультант, водитель автомобиля (категории В), охранник, сторож (вахтер), дежурный, оператор, подсобный рабочий, дворник, помощник воспитателя.
При содействии службы занятости в 2019 году трудоустроено 975 человек или 47 процентов от общего числа граждан, получивших государственную услугу содействия в поиске подходящей работы.
Уровень регистрируемой безработицы в течение 2019 года колебался в пределах 0,4-0,19 процента и на 01.01.2020 составил 0,19 процента, что ниже показателя в среднем по Сахалинской области (0,48 процента).
В 2019 году проведено 15 заседаний рабочих групп, на которых рассматривались вопросы соблюдения работодателями норм Трудового законодательства в части заключения трудовых договоров со всеми работниками, выплаты заработной платы не ниже суммы установленного минимального размера оплаты труда, своевременности выплаты работникам заработной платы. На заседании заслушаны 68 руководителей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. В результате проведенной работы:
- 8 работодателей произвели перерасчет заработной платы работникам в сторону увеличения;
- 26 работодателей  легализовали неформально занятых граждан и заключили 44 трудовых договора.
По сравнению с 2018 годом в 2019 году в муниципальном образовании вырос объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» по крупным и средним организациям, зарегистрированным на территории Корсаковского городского округа, на 32 процента и составил 503,5 млн. рублей.
Начались строительно-монтажные работы по газификации города. Проложены 17 км газопровода. Выполняются работы по газификации ТЭЦ г. Корсакова. Разработана проектная документация на газификацию центральной районной котельной. Ведется разработка проектной документации по газификации котельной  № 25 в г. Корсакове.
В г. Корсакове на ул. Свердлова начато строительство новых очистных сооружений. Ведутся земляные работы. 
Выполнен ремонт дорожного полотна на участках улиц Корсаковской,  Нагорной, Советской, Вокзальной, Окружной, Невельской, Октябрьской и Портовой. Ремонт улично-дорожной сети выполнен и в селах района. Уложен асфальт по улице Корсаковской в селе Чапаево и улице Набережной в селе Озерском. Также в селе Озерском завершена реконструкция улицы Центральной.
Выполнен 1 этап реконструкции автомобильной дороги Корсаков - Новиково на участке 19-31 км. Завершено строительство моста через реку Мерею.
Министерством обороны Российской Федерации муниципальному образованию переданы земельные участки четырех бывших военных городков.
Использование земель в районе с. Первая Падь предполагается в целях организации деятельности резидентов свободного порта Владивосток и реализации инвестиционных проектов. Земли военных городков, расположенных в г. Корсакове в районе улицы Федько и улицы Восточной, планируется осваивать комплексно для развития среднеэтажного жилищного строительства.
В 2019 году на территории муниципального образования введено в эксплуатацию 22 594 кв. метра жилья (с учетом жилых домов на участках для ведения садоводства) - это        два многоквартирных дома (на ул. Парковой и ул. Краснофлотской) и 205 индивидуальных жилых домов (в том числе 30 домов, построенных на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства).
В г. Корсакове осуществляется строительство дома на ул. Парковой. Выданы разрешения на строительство многоквартирных домов на улице Советской, 57, ул. Гоголя, 1, ул. Морской, 4 в г. Корсакове. Определены участки для строительства многоквартирных домов по ул. Окружной, 78/1, ул. Гоголя, 4, ул. Лермонтова, 26, ул. Артиллерийской, 48 в г. Корсакове, а также в селах Новиково, Озерское, Чапаево.
Администрацией Корсаковского городского округа реализованы следующие полномочия по предоставлению жилых помещений различным социальным группам граждан:
- лицам, имеющим право на внеочередное предоставление жилых помещений в связи с признанием фактически занимаемых жилых помещений непригодными для проживания, или наличием тяжелой формы заболевания - 9 квартир;
- детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей - 16 квартир;
- педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности, – 1 квартира (с. Новиково). Также молодому специалисту с. Озерского предоставлена на условиях коммерческого найма 1 квартира;
8 молодых семей получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты для приобретения жилого помещения или создания объекта индивидуального жилищного строительства на общую сумму 15,17 млн. рублей.
В течение отчетного года в качестве нуждающихся в жилых помещениях принято на учет 45 семей. По состоянию на 01.01.2020 в очереди на получение муниципального жилья состоят 1452 семей.
Общая площадь вновь сформированных земельных участков, предоставленных для строительства на территории Корсаковского городского округа, составляет 87,18 га, в том числе:
- для индивидуального жилищного строительства - 1,6 га;
- для иного строительства (резидентам свободного порта Владивосток) - 29,8 га;
- для строительства инженерных сетей - 21,17 га;
- под муниципальными объектами - 33,35 га;
- для проведения аукционов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков для индивидуального жилищного строительства - 1,26 га.
В 2019 году продолжились работы по благоустройству города и населенных пунктов, улучшению их архитектурного облика.
В  2019 году выполнен текущий ремонт 152 подъездов в 81 многоквартирном доме,  59 входных групп и заменено 330 оконных блоков. В рамках реализации региональной и муниципальной программ капитального ремонта отремонтированы конструктивные элементы в 56 многоквартирных домах (крыши, фасады, системы электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения).
Ежегодно муниципальное образование участвует в реализации программы «Инициативное бюджетирование». Цель этой программы - дать возможность всем гражданам принимать непосредственное участие в улучшении общественного пространства своих сел и городов.
По направлению «Поддержка местных инициатив» в 2019 году реализовано 9 проектов в сельских населенных пунктах, среди которых: освещение дворовых территорий по ул. Центральной в с. Озерском; благоустройство центральной площади в с. Новиково, территории МАДОУ «Детский сад «Тополек» с. Чапаево» и территории  библиотеки в с. Соловьевка;  обустройство детских площадок в селах Первая Падь, Третья Падь, Дачном, спортивных площадок в селах Охотском и Лесном.
За счет привлеченных средств на реализацию «молодежного бюджета»:
- построен автогородок на территории МАУ «СОШ № 2» в городе Корсакове;
- обустроены спортивные зоны на территории МАУ «СОШ с. Дачное» и МАУ «СОШ с. Чапаево;
- построен школьный стадион на территории МАУ «СОШ с. Соловьевка»;
- выполнено благоустройство территорий четырех школ - это МАУ «СОШ № 1», МАУ «СОШ № 4», МАУ «СОШ № 6» г. Корсакова, МАУ «СОШ с. Раздольное».
В целях реализации концепции развития формирования системы общественных и туристических связей:
- выполнены инженерные изыскания для обустройства набережной реки Корсаковки;
- заключены контракты на проведение инженерных изысканий и разработку проектной документации, необходимых для обустройства Муравьевского поста с прилегающим сквером в г. Корсакове.
По программе «Формирование комфортной городской среды» выполнено благоустройство 6 дворовых территорий 12 многоквартирных домов.
Выполнено благоустройство территории при въезде в с. Чапаево
Завершено строительство детского игрового городка в парке культуры и отдыха.
В общеобразовательных учреждениях Корсаковского городского округа обучается 4660 человек, в том числе 50 учащихся по очно-заочной форме. По медицинским показаниям организовано индивидуальное обучение для 51 учащегося, для 153 учащихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляется обучение по адаптированным основным общеобразовательным  программам.
В четырех общеобразовательных учреждениях Корсаковского городского округа функционируют 8 групп продленного дня для 223 учащихся.
В 2019 году на базе образовательных учреждений Корсаковского городского округа, МАУ «Спортивная школа» и МАУ «СОК «Флагман» работали 38 оздоровительных и профильных лагерей с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха и 2 профильного лагеря палаточного типа, с общим охватом  2001 человек.
Дошкольные образовательные учреждения Корсаковского городского округа посещают 2366 детей. Охват детей в возрасте от 0 до 8 лет, проживающих в Корсаковском городском округе, услугами дошкольного образования составляет 68 процентов. По состоянию на 01.01.2020 на учете для зачисления в дошкольные образовательные учреждения состояло 714 детей в возрасте от 0 до 3 лет (желаемая дата зачисления  - 01.09.2020 и позднее). На базе 8 дошкольных образовательных учреждений с режимом пребывания 10,5 часов функционируют группы вечернего кратковременного пребывания, которые посещают 186 детей. Для воспитанников, имеющих ограниченные возможности здоровья, проводится обучение по адаптированным образовательным программам, индивидуальным образовательным маршрутам. В детских садах созданы условия для осуществления квалифицированной коррекции. Имеется специальное оборудование: сенсорные комнаты, логопедические кабинеты, спортивные тренажеры, дидактический материал. На базе 8 дошкольных образовательных учреждений открыты логопедические пункты.
С целью оказания психолого-педагогической помощи родителям, поддержки всестороннего развития личности детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, на базе МАДОУ «Детский сад № 3 «Ромашка» и МАДОУ «Детский сад № 14 «Родничок» работают консультационные пункты для родителей детей в возрасте от 1 года до 8 лет, воспитывающихся в условиях семьи. За 2019 год услугами консультационных пунктов воспользовались 35 семей.
В 2019 году в муниципальном образовании открылся центр технического творчества детей «Техносфера», основными направлениями которого являются судомоделирование, авиамоделирование, робототехника, программирование, 3D-моделирование, прототипирование. За счет средств местного бюджета закуплено необходимое оборудование, выполнен ремонт помещений и фасада здания, в котором проходят занятия. Более 100 детей получили возможность бесплатно обучаться по дополнительным программам технической направленности.
Ежегодно в Корсаковском городском округе проводятся спортивные и культурно-массовые мероприятия. На территории округа работают 4 муниципальных учреждения культуры, одно учреждение отраслевого образования, 2 учреждения спортивной направленности, 1 учреждение молодежной политики.
В 2019 году МАУ КДЦ «Океан» принял участие в реализации национального проекта «Культура», это позволило модернизировать имеющуюся материально-техническую базу за счет приобретения современного оборудования и стало определяющим фактором для реализации новых культурных программ и проектов. При участии практически каждого жителя города Корсакова было проведено несколько особо значимых мероприятий: празднование нового 2019 года и рождества Христова, Дня Победы 9 мая, дня города.
Также в рамках реализации национального проекта «Культура» в 2019 году на базе центральной библиотеки МАУ «Корсаковская ЦБС» была создана модельная библиотека.
Проводятся ремонты в муниципальных учреждениях. В МАУ «Корсаковский историко-краеведческий музей» проведен ремонт внутренних помещений, в МАУ ДО «Детская школа искусств» выполнен ремонт фасада, обновлена материально-техническая база. В МАУ КДЦ «Океан» отремонтирована кровля, установлено современное световое и звуковое мультимедийное оборудование. Выполнены работы по ремонту фасадов в МАДОУ «Детский сад № 1 «Сказка», МАДОУ «Детский сад № 2 «Аленький цветочек», МАДОУ «Детский сад № 8» и МАДОУ «Детский сад № 11 «Колокольчик».  В МАДОУ «Детский сад № 2 «Аленький цветочек» выполнен ремонт внутренних помещений. В МАУ «СОШ с. Чапаево» выполнен  капитальный ремонт фасада, в МАУ «СОШ № 6» выполнен капитальный ремонт мастерских. В МАУ «СОШ № 2» выполнены работы по установке хоккейного корта. Выполнен ремонт помещений в здании, расположенном в г. Корсакове по ул. Овражной, 8, с целью открытия в нем центра «Успех», который будет проводить занятия с детьми, имеющими ограниченные  возможности здоровья, в том числе оказывать услуги по присмотру и уходу за такими детьми.
Разработана проектная документация на строительство детского сада в с. Раздольном. Получено положительное заключение государственной экспертизы на строительство дома культуры в с. Соловьевка.

